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Niederschrift 
 

I. Öffentlicher Teil 

 

10. außerordentliche Sitzung der Stadtverordnetenversammlung  

 

 

Ort: Stadthaus, Erich Kästner Platz 1, 03046 Cottbus, 
Ratssaal 

 

 

Datum 10.05.2023 

 

 

Beginn 19:00 Uhr 

 

 

Ende 19:25 Uhr 
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Stadtverwaltung Cottbus/Chóśebuz 19.05.2023 

Tagesordnung (Stand: 00.00.0000) 

 

I.            Öffentlicher Teil 
 

1. Eröffnung der Sitzung 

2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 

3. Bestätigung der Tagesordnung der Sitzung 

4. 1. Nachtragssatzung und Nachtragshaushaltsplan der Stadt Cottbus/Chósebuz für das 
Haushaltsjahr 2023 
Vorlage: I-012/23 

 

 

II.            Nicht öffentlicher Teil 
 

1. Ankauf eines Grundstückes 
Vorlage: IV-045/23 

2. Schließung der Sitzung 
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Abarbeitung der Tagesordnung 

 
 
TOP 1  
Eröffnung der Sitzung 
   
Herr Groß eröffnet die Sitzung. 

 
 
TOP 2  
Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit 
 
Die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung wird festgestellt. 
 

Anwesenheitsliste 
 
1. stellvertretender Vorsitz 
Herr Klaus Groß,  
 
2. stellvertretender Vorsitz 
Frau Karin Kühl,  
 
Oberbürgermeister 
Herr Tobias Schick,  
 
Mitglied der Stadtverordnetenversammlung 
Herr Sven Benken, Herr Dr. Wolfgang Bialas, Herr Dr. Tilo Biesecke, Frau Gudrun Breitschuh-
Wiehe, Frau Barbara Domke, Frau Eva Engelhardt, Herr Rüdiger Galle, Frau Anja Heger, Herr 
Joachim Käks, Herr Torsten Kaps, Herr André Kaun, Frau Kerstin Kircheis, Frau Dr. med. Margrit 
Koal, Frau Lena Kostrewa, Herr Dr. Martin Kühne, Herr Gunnar Kurth, Herr Jörn-Matthias 
Lehmann, Herr Matthias Loehr, Frau Birgit Mankour, Herr Heinz-Dieter Markusch, Herr Sten 
Marquaß, Frau Barbara Merz, Herr Frank Mittag, Herr Eberhard Richter, Herr Andreas Rothe, 
Herr Ingo Scharmacher, Herr Richard Schenker, Herr Jörg Schnapke, Herr Andy Schöngarth, 
Herr Dieter Schulz, Herr Dietmar Schulz, Herr Felix Sicker, Herr Jürgen Siewert, Herr Georg 
Simonek, Herr Peter Sohst, Frau Marianne Spring-Räumschüssel, Herr Michael Steinberg, Herr 
Hagen Strese, Herr Hans-Joachim Weißflog,  
 
Die Stadtverordnetenversammlung ist beschlussfähig. 
 
Von Seiten der Beigeordneten/Dezernenten/Geschäftsbereichsleiter nehmen an der Sitzung 
teil: Frau Tzschoppe (BMin), Herr Dr. Niggemann (Beig. GB I), Herr Bergner (Dezernent GB II),  
Herr Schneider (amt. Dezernent GB III) und Frau Rohr-Mehani (stellvertretend für den GB V) 
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TOP 3  
Bestätigung der Tagesordnung der Sitzung 
 
Keine weiteren Wortmeldungen. 
 
Die vorliegende Tagesordnung ist einstimmig angenommen.  

 
 
TOP 4  
1. Nachtragssatzung und Nachtragshaushaltsplan der Stadt Cottbus/Chóśebuz für das 
Haushaltsjahr 2023 
Dokument: I-012/23 
  
Herr Dr. Niggemann mit Erläuterungen zur Vorlage. Mit der Vorlage soll die Möglichkeit für 
die Stadt geschaffen werden , eine Immobilie in der Stadt zu erwerben, teilweise umzubauen 
und teilweise selber als Verwaltungsstandort zu nutzen. Konkrete Informationen zum 
beabsichtigten Kaufobjekt erfolgen im nicht öffentlichen Teil. Zielstellung ist, zukünftig 
angemietete Flächen zu verringern. Letztendlich sollte für Zins und Tilgung weniger 
aufgebracht werden als für die entsprechende Mietzahlungen um somit letztendlich den 
Haushalt zu entlasten. Er betont, dass dieser mögliche Investitionskredit nicht in Konkurrenz zu 
anderen Investitionskrediten steht. 
 
Redebeiträge: Herr Dr. Bialas, Herr Schenker, Frau Spring-Räumschüssel, Dieter Schulz 
 
 
Die Vorlage ist mehrheitlich beschlossen. 
Nein 2  Enthaltung 0  Befangen 0   
Beschlussnummer: I-012-10ao/23 

 
 
Cottbus/Chóśebuz, 26.05.2023 
 
 
gez. 
Klaus Groß 
Stellvertretender Vorsitzender der Stadtverordnetenversammlung 


